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ÁLTALÁNOS GAZDASÁGI HÍREK

Egy halom gyenge adat érkezett Kínából

Igazi adatdömping érkezett ma hajnalban Kínából. Ezek összességében 
inkább gyengébbek lettek a vártnál, hiszen a kiskereskedelmi forgalom 
növekedése a járvány utáni új mélypontra esett vissza, és a belső kereslet
visszafogottságára utal az is, hogy folytatódott a lakásárak lejtmenete. 
Nem csak a lakossági kereslet alakul kedvezőtlenül, hanem a vállalati 
aktivitás is, legalábbis a beruházások szempontjából, amelyek a vártnál 
gyengébben alakultak. A gazdasági lendületet az export tartja fent igazán,
hiszen az ipari termelés az előrejelzéseknél erősebben alakult a tavasz 
közepén.

Az áprilisi adatok továbbra is azt mutatják, hogy a fogyasztás erősödése, 
mint a gazdasági növekedés hajtóereje továbbra is késlekedik. Az 
áprilisi kiskereskedelmi forgalom növekedése a márciusi 3,1%-ról 
2,3%-ra esett vissza éves szinten, és szinte hónapról hónapra egyre 
kisebb lendületet jelez.

Az áprilisi kiskereskedelmi eladások leggyengébb teljesítménye az 
autóeladásokhoz kapcsolódott, amelyek éves szinten 5,6%-kal 
csökkentek. Az ING az adatokat értelmezve megjegyzi, hogy a járműpiac 
dekonjunktúrája tovább erősítheti azokat a véleményeket, amelyek 
szerint az ágazatban túlkapacitások épültek ki Kínában. Egy másik fontos 
kategória, a háztartási gépek forgalmának bővülése 4,5%-ra 
mérséklődött. Mivel a hatóságok célzott élénkítő lépései az év későbbi 
szakaszában kezdenek el hatni, ezekben a kategóriákban némi fellendülés
várható.

A többi kategória, köztük a ruházati cikkek (-2,0%), a kozmetikumok (-
2,7%), valamint az arany és ékszerek (-0,1%) gyengesége azonban azt 
mutatja, hogy a fogyasztói bizalom továbbra is gyenge. Pedig az első 
negyedéves GDP-adat kapcsán a legtöbb elemző azt emelte ki, hogy az 
állami élénkítő lépések jótékonyan tudtak hatni a belső keresletre. Úgy 
tűnik azonban, hogy ez a hatás egyelőre nem tartós.

Pozitívum viszont, hogy áprilisban a szórakozáshoz kötődő 
kiskereskedelmi forgalom továbbra is érdemben növekedni tudott. A 
vendéglátás (4,4%), a dohányáru és szeszes italok (8,5%), valamint a 
sport és szabadidő (12,7%) éves növekedése meghaladta a főcsoport 
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növekedését. Úgy tűnik, hogy a fogyasztók 2024-ben lemondtak a nagy 
értékű vásárlásokról az ezekben a kategóriákban történő költekezés 
javára. Ebben még szerepet játszhat a járványügyi lezárások feloldása, 
ami Kínában jóval később történt meg, mint a világ többi részén.

Az ING szakértői szerint a fogyasztás növekedése 2024 nagy részében 
valószínűleg mérsékelt marad, mivel a fogyasztói bizalom továbbra is 
gyenge, ráadásul a gyenge bérnövekedés és az elmúlt évek csökkenő 
eszközáraiból eredő tartós negatív vagyonhatás sem segíti az élénkülést.

A kínai Nemzeti Statisztikai Hivatal 70 városra kiterjedő mintájában 
az ingatlanárak tovább csökkentek áprilisban. Az új lakások árai 0,58%-
kal csökkentek havi alapon, a másodlagos piaci árak pedig 0,94%-kal. A 
2021 közepén elindult árcsökkenési trendben ugyan 2023 elején fordulat 
látszott kirajzolódni, ám mostanra már látszik, hogy ez ideiglenes volt, 
most már több hónapja újra esnek az árak, gyorsabb tempóban, mint a 
trend elején. Az új lakások árszintje a 2020-as, a használt lakásoké 2018-
as szinten van.

Csakúgy, mint márciusban, 70 városból 69-ben csökkenő árak voltak 
tapasztalhatók a másodlagos lakáspiacon áprilisban.. Ezek közül tíz 
városban meredek, 1,5-1,8% közötti havi alapú csökkenést regisztráltak. 
Az új lakások piaca valamivel jobban teljesített, de a 70 városból "csak" 
hatban - köztük Sanghajban és Tianjinban - emelkedtek az új lakások 
árai. A közelmúltban tett támogató politikai bejelentések - többek között a
vásárlási korlátozások megszüntetése, a lakások "cseréjére" vonatkozó 
politikák, valamint a szociális lakásprogramokhoz szükséges lakások 
közvetlen megvásárlására vonatkozó tervek - fokozták a piaci 
optimizmust, hogy valamikor idén meg fogjuk látni a lakásárak 
mélypontját. Ahogy ezek a politikák az elkövetkező hónapokban tovább 
folytatódnak, segítenek enyhíteni az ingatlanárakra nehezedő lefelé 
irányuló nyomást. Bár ez vitathatatlanul a kínai hangulat 
stabilizálódásának egyik legfontosabb jele lesz majd, érdemes 
megjegyezni, hogy a lakásárak esetleges mélypontjának elérése csak az 
első lépés lenne; a megemelkedett lakáskészletek valószínűleg még egy 
ideig visszafogottan fogják tartani az ingatlanberuházásokat, és az 
ingatlanszektor idén is jelentős lehúzó erő marad a gazdaság számára - 
mondja az ING.

Az állóeszköz-beruházások éves növekedése a vártnál gyengébben 
alakult, 4,2%-ra esett vissza áprilisban. Ráadásul a beruházások 
növekedését továbbra is nagymértékben az állami oldal hajtja. A 
közszféra beruházásai 7,4%-kal nőttek az előző év azonos időszakához 
képest, míg a magánszektor beruházásai tovább lassultak, 0,3%-ra.
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Az ingatlanberuházások 9,8%-kal estek vissza, és már a harmadik 
egymást követő jelentés maradt el az előrejelzésektől. Az új lakásépítések
továbbra is meredeken csökkentek, éves szinten 24,6%-kal. Az 
ingatlanpiaci hangulatindex 2024-ben ugyan már nem esik látványosan, 
de továbbra is hónapról hónapra új történelmi mélypontokat ér el, és 
áprilisban 92,02 ponton állt.

Ugyanakkor az ING elemzői az elkövetkező hónapokban a beruházások 
fellendülését várják. Kína várhatóan ma kezdi meg a korábban bejelentett
1 milliárd renminbi (jüan) összegű ultrarövid lejáratú kötvények 
kibocsátását. Bár kevés konkrét részlet áll rendelkezésre arról, hogy a 
kötvénykibocsátásból származó bevételeket mire fogják felhasználni, 
tekintettel Kína közelmúltbeli gazdaságpolitikai irányvonalára, amely a 
növekedés stabilizálásának támogatására és a kulcsfontosságú stratégiai 
iparágak jövőbeli fejlesztésére irányul, a kötvénykibocsátásból származó 
források felhasználásának egyik kedvezményezettje valószínűleg a 
beruházási célú költekezés lesz.

Az egyetlen jó hír az áprilisi adatdömpingből, hogy az ipar hozzáadott 
értékének növekedése áprilisban 6,7%-ra gyorsult (éves összevetésben) a
márciusi 4,5%-ról. Ez jelentősen meghaladta az előrejelzéseket. Ez 
alapján úgy tűnik, hogy az ipari tevékenység lesz az év második 
negyedévének egyik fő növekedési motorja.

Az ipari termelés egyik fő hajtóereje továbbra is a csúcstechnológiás 
gyártás irányába történő átmenet. A high-tech feldolgozóipar áprilisban 
11,3%-kal, az év első négy hónapjában pedig 8,4%-kal nőtt éves 
összevetésben. Az autógyártás is erőteljesen fellendült, áprilisban 16,3%-
kal nőtt éves összevetésben a márciusi 9,4%-os éves növekedésről. A 
termelés erőteljes növekedése, de a gyengébb belföldi kereslet az év 
eddigi részében az autóipari árak csökkenését eredményezte.

"Az adatok továbbra is az erős külső kereslet és a gyenge belföldi kereslet
mintáját mutatják. A belföldi kereslet gyengesége egyértelműen az 
ingatlanpiac romlásának következménye" - mondta Xing Zhaopeng, az 
ANZ vezető kínai stratégája a Reutersnek. "A jelenlegi egyensúlyjavító 
politikák, mint például a fogyasztási cikkek cseréje vagy a különleges 
államkötvények, csak részben tudják fedezni a belföldi kereslet lefelé tartó
spirálját" - tette hozzá. Ez azért is kockázatot jelent, mert eközben az 
Egyesült Államok a kínai exporttal szemben folytatja a protekcionista 
lépéseket, és az Európai Unió is hasonló lépéseket fontolgat.

Összességében az áprilisi adatközlések azt jelzik, hogy a magánszektor és
a háztartások hangulata továbbra is borúlátó, és visszafogja az általános 
növekedést. 2024-ben a növekedést valószínűleg az állami szektornak kell
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majd hajtania. A szakpolitikai intézkedések bevezetése már 
megkezdődött, és a támogató politikák hatása az elkövetkező hónapokban
fokozatosan elkezd majd átcsordulni a gazdaságon. Ugyanakkor még van 
mit tenni, ha Kína 2024-re el akarja érni az 5%-os növekedési célt - vélik 
az ING szakértői.

Forrás: portfolio.hu

Intézkedéscsomagot jelentett be Kína a lakáspiac megmentésére

Egy 300 milliárd jüan összegű új refinanszírozási hitelkonstrukcióval, a 
jelzáloghitel-feltételek enyhítésével és önkormányzati lakásvásárlásokkal 
siet a lakáspiac segítéségére Kína – jelentették be pénteken.

Tao Ling, a központi bank egyik kormányzóhelyettese közölte ezt egy 
sajtótájékoztatón a Reuters beszámolója szerint. A cél az, hogy segítsék 
az önkormányzatokat és állami vállalatokat az eladatlan lakások 
elfogadható áron történő megvásárlásában és ezzel a megfizethető 
lakhatás megteremtésében.

Az intézkedések között Kína

 egy 1,75%-os kamatozású, 300 milliárd jüan összegű 
refinanszírozási programot indít, amelyet 21 hitelpiaci szereplőn 
keresztül nyújt a jegybank, és a várakozások szerint 500 milliárd 
jüan plusz forrást teremt a lakáspiacon,

 csökkenteni fogja a jelzáloghitelek kamatlábát és önerő-elvárásait, 
hogy fellendítse a pangó ingatlankeresletet,

 engedélyezte az önkormányzatoknak, hogy „néhány” lakást 
„észszerű áron” megvásároljanak a nehézségekkel küzdő 
fejlesztőktől,

 fellép a félbehagyott beruházások befejezése érdekében,

 további, egyelőre nem részletezett intézkedéseket is kilátásba 
helyezett.

A befektetők azt remélik, hogy a legújabb lépések egy határozottabb 
kormányzati beavatkozás-sorozat kezdetét jelentik, amelynek célja az új 
és használt lakások iránti csökkenő kereslet ellensúlyozása, az 
árcsökkenés lelassítása és az eladatlan lakások növekvő állományának 
mérséklése.
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Amióta az ingatlanpiac 2021-ben meredek hanyatlásnak indult Kínában, 
számos fejlesztő nem teljesítette fizetési kötelezettséget, ami rengeteg 
üres építkezési területet hagyott maga után, és megingatta a bizalmat a 
kínai lakosság évtizedekig kedvelt befektetési eszközének számító 
ingatlanpiac iránt.

A Goldman Sachs az értékesíthető kínai lakásállományt 13 500 milliárd 
jüanra becsülte 2023 végére, és mivel ezek egy része még nem készült 
el, 5000 milliárd jüan tőkebefektetésre lenne szükség a befejezésükhöz.

Január-márciusban 395 millió négyzetméternyi új lakás várt eladásra 
Kínában, ami 24%-os növekedést jelentett az előző évhez képest. Az új 
lakások ára áprilisban már a tizedik egymást követő hónapban csökkent.

A kínai CSI 300 ingatlanindex közel 9%-ot ugrott a bejelentések hatására.

Forrás: portfolio.hu
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Acélpiaci hírek

Az Európai Bizottság antidömping vizsgálatot indít a kínai 
varratmentes csövekre. 

Az Európai Bizottság antidömping vizsgálatot kezdett a Kínából importált 
varratmentes csövekre, melyek átmérője 406.4mm alatt van és 
szénegyenérték (CEV) 0.86 alatti.

A vizsgálat egy az Európai Acélcső Szövetség által áprilisban benyújtott 
panasz következménye.  A vizsgálat alá eső termékek a 7304191020, 
7304193020, 7304230020, 7304291020, 7304293020, 7304312030, 
7304318030, 7304395030, 7304398230, 7304398320, 7304518930, 
7304598230 és 7304598320 EU TARIC kódok alá esnek.

A dömpingvizsgálat a 2023 április 1. és 2024 március 31. közötti 
időszakra vonatkozik. A károkozás megítéléséhez szükséges trendet a 
2020 januártól a vizsgálati időszak végéig tartó időtartamra vonatkozva 
számítják ki.

A Bizottság egy antidömping intézkedések lejárata miatti vizsgálatot 
indított tavaly ugyanezen termékek oroszországi importjára. Néhány piaci 
szereplő kritizálta ezt a vizsgálatot, amiért nem irányul Ukrajnára és 
Kínára is, a termékek két legnagyobb import forrására.  

Korábban a Bizottság megerősítette az antidömping intézkedések 
meghosszabbítását bizonyos Kínából származó és 406.4mm külső átmérőt
meghaladó varratmentes csőre. Forrás: Kallanish, Adam Smith
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A világ acéltermelése 2024 áprilisában

A világ nyersacél termelése a World Steel Association (worldsteel)
által regisztrált 71 országban 2024 áprilisban 155.7 millió tonna 
(Mt) volt, ez 5.0% csökkenés 2023 áprilishoz képest. 

Nyersacéltermelés régiónként 

Ápr. 2024
(Mt)

% 
változás 
Ápr. 24/23

 Jan.-Ápr.
 2024 (Mt)

% Jan.-
Ápr. 
24/23

Afrika 1.8 1.4 7.4 6.6

Ázsia és Óceánia 114.8 -5.8 461.8 -1.6

EU (27) 11.3 1.1 44.4 -0.6
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Ápr. 2024
(Mt)

% 
változás 
Ápr. 24/23

 Jan.-Ápr.
 2024 (Mt)

% Jan.-
Ápr. 
24/23

Egyéb Európa 3.4 -2.6 14.7 13.9

Közel Kelet 4.6 -8.2 18.3 6.2

Észak Amerika 8.9 -5.2 35.8 -3.7

Oroszország & FÁK + 
Ukrajna

7.4 -3.5 29.0 -0.6

Dél Amerika 3.4 -3.9 14.0 1.2

Összesen 71 ország 155.7 -5.0 625.4 -0.9

Forrás: worldsteel.com

A globális rozsdamentes acélkibocsátás emelkedését jósolják 
2024-re  

A globális rozsdamentes nyersacéltermelés várhatóan tovább emelkedik 
tavalyhoz képest, mondták a felszólalók az Nemzetközi Króm Szövetség 
(ICDA) 2024 évi taggyűlésén Hong Kongban. 

“Arra számítunk, hogy a globális rozsdamentes acéltermelés eléri a 60-61 
millió tonnát, ami egy 2-3mt éves emelkedést jelent,” mondta a kínai ZLJ 
Steel vezérigazgatója. 

A 2023 évi 58mt termelés és egy 4.37%-os emelkedés alapján az idei 
mennyiséget Han 60.53 millió tonnára jósolja.

Markus Moll, a Steel & Metals Research Group igazgatója szerint az idei 
rozsdamentes acélkibocsátás 59.54mt szinten lesz, az ő 2023 évi 
kibocsátási adata 57.19mt, ez tehát egy 4.1%-os növekedést jelez, ami 
közel áll Han prognózisához. 
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Mindkét felszólaló egytértett abban, hogy Kína és Indonézia fog a 
legerősebben hozzájárulni a globális növekedéshez. Han úgy becsülte, a 
kínai kibocsátás emelkedése 5% körül lesz, kissé 40mt alatti 
kibocsátással, míg az indonéz termelés elérheti az 5.5 millió tonnát, ami 
20% növekedést jelent.

Ennek eredményeképpen Kína és Indonézia együttes rozsdamentes 
acélkibocsátásának súlya várhatóan 72.63% lesz, viszonyítva a 71.6%-
hoz 2023-ban és 53.24%-hoz 2015-ben.

Markus prognózisa szerint Kína és Indonézia 2.1% illetve 22.2%-al fog 
növekedni év / év alapon, 35.54mt illetve 5.35mt szintre. Indonézia 
becsült növekedése az összes országét megelőzi. Európa az egyetlen régió
ahol Marcus az idei évben csökkenést vár, -1.8%-al.

A globális végfelhasználói keresletben az összesített átlagos éves 
növekedési ütem Markus szerint 3.6% lesz mostantól 2030-ig. Az 
infrastruktúra, a fogyasztási javak, a petrokémiai és energiaipar 
várhatóan az átlagon felül fog teljesíteni, míg az általános ipari kereslet 
alul teljesítő lehet. Az autóipari kereslet akár még csökkenhet is, de 
specifikus számot nem közölt erre nézve.  

Forrás: Kallanish Ázsia 

Aggasztja az európai disztribútorokat a CBAM megkerülésének 
veszélye  

Aggódnak az európai acél szerviz centerek, hogy néhány nagy, 
elsőosztályú ügyfél az EU-n kívüli import felé fordul az acélt tartalmazó 
termékeknél, kivel ezek nem esnek a Karbon Határkiigazító Mechanizmus 
(CBAM) alá.

Ázsiai szállítók kerülő megoldásokat keresnek és fenyegetik az európai 
fémfeldolgozó ipart és a szerviz centereket. Erre a következtetésre jutott 
az európai acéldisztribútorok szövetségének, az Eurometalnak a 
munkacsoportja.  

“A CBAM hatásaitól megijedve, néhány nagy (első-körös) ügyfél Európán 
kívüli alternatívákat keres és kész acéltermékek importja mellett szavaz, 
hogy megkerülje a szabályozást,” mondja az Eurometal ülésének 
összefoglalója. 
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“Ez a trend mélységesen aggasztja a szerviz centereket, különös 
tekintettel a jelenlegi visszafogott aktivitásra. Már így is jelentős 
beruházásokkal és költségoptimalizálással szembesülnek és ez egy újabb 
csavart jelent a már így is kihívásokkal teli helyzetben,” teszik hozzá.  

“Az európai acélfeldolgozás jövője az iparágnak a CBAM elvárásaihoz való 
igazodás képességétől függ, miközben versenyképes kellene maradjon.  
Az együttműködés és az innováció kulcsfontosságú lesz ennek a viharnak 
az átvészelésében,” mondja a szövetség.  

Forrás: Kallanish, Adam Smith

Feralpi Stahl: nehézkes lesz a német építőipari fellendülés 

Egy fentartható élénkülés a német építőipari aktivitásban többet kíván, 
mint csupán a rendelések megugrását. Szükség lesz az üzleti folyamatok 
újra indítására, melyek lelassultak. Uwe Reinecke, a betonacélgyártó 
Feralpi Stahl vezérigazgatója, nem vár jelentős haladást az idei évben. 

Egyre növekvő mennyiségű lakásépítési projektet függesztenek fel 
Németországban, vagy véglegesen leállítják azokat. Az a helyzet a 
magánlakásoknál és a szociális lakásépítésnél is. Az építési aktivitás már 
régóta elmarad a növekvő kereslettől, és a lakáshiány az egyik 
legvitatottabb gonddá vált a német politikában.

“Az építési engedélyek száma csökkent, és új lendület nem várható 
gyorsan,” mondta Reinecke. Rámutatott, hogy ez nemcsak a piaci 
kereslet miatt van, de az engedélyezési eljárások gyorsaságától is függ. 
Ha a városi önkormányzati tervezési osztályok csökkentik a működési 
idejüket, és a személyzetet más osztályokra helyezik át, nem valószínű, 
hogy gyorsan visszatérnek a teljes kapacitásukhoz, tette hozzá. 

Ugyanez vonatkozik a közepes méretű építőipari cégek munka erejére és 
anyagbeszállítóikra. “Ha egyszer a személyzetet csökkentik, nem fog 
azonnal megnövekedni, amikor e kereslet visszatér,” mondta.  

Az állami építkezések és beruházások jobban teljesítenek, nem 
tökéletesen. Példaként hozta a szélerőművek tornyait és 
betonalapozásukat, melyek mintegy 150 tonna betonacélt használnak fel. 
“Viszont az engedélyek az új szélparkokra mintegy hét év alatt születnek 
meg,” mondta, a megnövekedett bürokráciát hibáztatva sok szektorban. 

Az elektromos hálózatok bővítése, amely a megújulók bővítésével jár 
további bürokráciát szült, plusz a hálózati költségek folyamatos 
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növekedését okozza. Az elektromos energia ára némiképp gyengült a 
tavalyi csúcshoz képest, de továbbra befolyásoló tényező, akár az 
acélhulladék ára, mondta. Függetlenül ezektől a rugalmas tényezőktől, 
nem lát valós piaci aktivitást, ami nagyobb mozgást hozna a betonacél 
mennyiségében és árában. 

Forrás: Kallanish, Christian Koehl Germany

Engedélyezték a gigaüzletet az acéliparban

A Thyssenkrupp bejelentette, hogy felügyelőbizottsága engedélyezte az 
acélrészleg 20 százalékának eladását Daniel Kretinsky cseh milliárdos 
részére. A német iparvállalat tájékoztatása szerint Siegfried Russwurm, a 
testület elnöke extra szavazattal járult hozzá a döntéshez, amely egy 
patthelyzetet oldott fel. Ez a lépés összhangban van a német vállalati 
irányítási jogszabályokkal.

A vállalat közleménye szerint a szakszervezetek vezetői, akik az 
igazgatótanács nem ügyvezető tagjainak felét képviselik, korábban 
aggodalmukat fejezték ki az ügylet kapcsán.

Kiemelték, hogy csak akkor támogatják az eladást, ha írásbeli garanciákat
kapnak a munkahelyek és telephelyek biztonságát illetően.

A cég még áprilisban jelentette be, hogy eladják a részesedést a cseh 
milliárdosnak, pontosabban az általa vezetett holdingnak. A megállapodás
keretében folyamatban vannak tárgyalások arról, hogy Kretinsky további 
30%-ot szerezzen meg, célul kitűzve egy 50-50%-os közös vállalat 
létrehozását.

A tranzakció hátterében az áll, hogy az acélgyártás jövőjében 
kulcsfontosságú lesz a költséghatékony és környezetbarát villamos 
energia használata - a koncepció alapján Kretinsky EPCG nevű holdingja a
maga 22 gigawatt beépített kapacitásával, Európa-szerte képes lehet ezt 
a szükségletet kielégíteni.

A Thyssenkrupp számára ez az ügylet lehetőséget biztosít arra, hogy egy 
nehéz piaci helyzetben lévő és ciklikus üzletágától megszabaduljon, 
amelynek eladása, leválasztása vagy egyesítése már évek óta napirenden 
volt. A tranzakció pontos részleteit nem tették közzé, de a Baader 
brókerház becslése szerint

A THYSSENKRUPP 350-400 MILLIÓ EURÓ KÖZÖTTI ÖSSZEGET KAPHAT A 
RÉSZESEDÉSÉRT. Forrás: portfolio.hu
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A Liberty Dunaújváros és a CISDI aláírták az elektromos 
ívkemence megvalósíthatósági tanulmányának szerződését 

A Liberty Dunaújváros aláírta egy szerződést a kínai CISDI Engineering Co
céggel egy elektromos ívkemence magvalósíthatósági tanulmányának 
véglegesítéséről.  

A szerződés magába foglalja a 1.5 millió tonna/év kapacitású elektromos 
ívkemence üzembe helyezését is, valamint a meleghengermű 
korszerűsítését, magas értékű termékek gyártására az autóipari szektor 
részére Magyaroroszágon. 

A megvalósíthatósági tanulmány egy a svájci mérnöki szolgálatócég az 
NPT által készített átfogó műszaki tartalomvizsgálatát és mérnöki 
tanulmányát követi.  

Az elektromos ívkemence jelentősen javítani fogja Dunaújváros 
versenyképességét és 80%-al csökkenti a közvetlen CO2 kibocsátást. 

A projektet támogatja a magyar és a kínai kormány és kínai bankok 
finanszírozzák, melyet a CITIC Bank vezet és támogatja a kínai Export 
and Credit Insurance Corporation, Sinosure.

“Magyaroroszág lesz az első zöld acélt gyártó Európában, kiszolgálva a 
növekvő autóipart és egyéb szektorokat. Nagyon fontos, hogy a 
Magyaroroszágon gyártott elektromos gépkocsik ellátási lánca minél előbb
zölddé váljon,” mondta Fábián Gergely iparpolitikai államtitkár. 

A Sinosure Shanxi-tól HE Zhigang azt mondta: “A LIBERTY Dunaújváros 
zöldacél üzeme Magyarországon egyike a zöld fejlesztési projekteknek, 
melyek megfelelnek Xi elnök kezdeményezéseinek.” 

Forrás: Kallanish, Adam Smith

Sztrájk jöhet a Dunaferr üzemében

Sztrájkbizottság alakult és sztrájkra készülnek a dolgozók a 
Liberty Dunaújvárosnál (korábbi Dunaferrnél). A szakszervezet 
hetek óta sikertelenül próbál megállapodni a béremelésben a 
munkáltatóval, pedig a reálkeresetek öt éve nem emelkedtek a 
cégnél - írja a Forbes.
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Az utóbbi években acélgyártás válsága mellett a kollektív szerződés 
felmondásától a sikertelen bértárgyalásokon át a részletekben kapott 
fizetésekig, majd az elszálló inflációig és a tulajdonosváltásig sok krízist 
kellett átvészelniük a Dunaferr (Liberty) dolgozóinak.

REÁLBÉRÜK KÖRÜLBELÜL FELÉRE CSÖKKENT AZ UTÓBBI NÉGY ÉVBEN.

A szakszervezetek hetek óta aktívan tárgyal a munkaadóval egy új 
kollektív szerződésről és a béremelésről, de még mindig távol állnak 
egymástól az álláspontok. Az érdekképviselet május 7-én jelentette be a 
munkaadónak a sztrájkbizottság megalakulását és újabb tárgyalásokat 
kezdeményezett a sztrájkkövetelésekről. 

A szakszervezetek eredetileg 30 százalékos béremelést követeltek, mivel 
három éve nem volt béremelés és a reálkeresetek öt éve nem 
emelkedtek. A munkaadó azonban nem adott egyetlen, 
alapbérfejlesztésre vonatkozó javaslatot sem. A szakszervezetek május 
17-én újabb, a munkáltató számára kedvezőbb javaslatot tettek. Ebben 
10 százalékos alapbérfejlesztést kértek a következő negyedévre. A 
munkáltató válaszában azonban továbbra sem tett alapbéremelésre 
vonatkozó javaslatot, vagyis úgy tűnik, elzárkózik az emeléstől. 

Forrás: portfolio.hu

ÁRINFORMÁCIÓK

(A fejezetben az egyes cikkek a megjelenésük időrendi sorrendjét 
követik.)

Stagnál az olasz lemezpiac, alacsonyak az árak (május 22.)

Az olasz vastaglemezek piaca csendes maradt ebben a hónapban, gyenge 
és többségében back-to-back rendelésekkel, mondták források. 

Az árak mintegy 30€/tonnával csökkentek áprilishoz képest a gyenge 
felhasználás miatt.  A kis és nagy vevők egyaránt tartózkodnak a 
vásárlástól és inkább kis mennyiségeket rendelnek meg. A disztribúciós 
szektor is csak kise mennyiségeket ad el, mivel az ügyfelek gyakran gyors
szállítást igényelnek.  

Az ázsiai ajánlatok szállítási határideje hosszú, de az árak versenyképesek
600-620€/t cfr Olaszország szinten. Az év első négy hónapja „elegendő” 

14



volt az eladások tekintetében. A fő gond azonban a marginok hiánya, 
mondták gyári források. A jelenlegi termelései költségekkel és acélbuga 
árakkal az S275 minőség ára 60€/tonnával magasabb kellene, hogy 
legyen.  

Az olasz lemez hengerművek júniusi szállítást ajánlanak. A belföldi S275 
minőségre a tranzakciók átlagosan 700-710€/t ex-works között zajlanak, 
míg az S355 30€/tonnával többe kerül, mondták források.  

Az ázsiai importbuga árak 580-600$/t cfr Olaszország körül mozognak.

Forrás: Kallanish, Natalia Capra France 

Laposodnak az olasz betonacél árak (május 23.)

Oldalaznak az olasz betonacél árak ez elmúlt héthez képest, mivel úgy 
tűnik az eredeti emelkedési lendület veszített mozgásából, mondták piaci 
források.  

Az acélgyártók jelenleg 340-350€/tonna alapárat kérnek ex-works a 
betonacélért. A belföldi árakat 320-330€/t ex-works alapár szintre teszik. 
Az extrákkal együtt az e heti tranzakciók 580-590€/t ex-works alapár 
szinten stagnálnak. A belföldi háló is oldalazik, 420€/t ex-works alapár 
körül. A vevőknek mintegy 300€/t szállításiköltséget és méretfelládat kell 
hozzáadniuk az effektív árhoz.

A hónap folyamán a belföldi gyártók felefelé nyomták az árakat, 
összhangban az erős acélhulladék áremelkedéssel, melyet a hiány hajtott.
A disztribútorok úgy gondolják, a betonacél árak vissza fognak térni az 
áprilisi szintjükre, ami mintegy 20€/tonnával alacsonyabb a jelenleginél.  
Egy disztribútor azt mondta, jelenleg a két héttel ezelőtt vásárolt anyagot 
kapja meg, 315€/t ex-works alapáron, és június elejéig tartózkodni fog a 
beszerzéstől. Az előrejelzések szerint az olasz betonacél árak továbbra is 
10-20€/tonnával fel-le fognak fluktuálni.

Egy építőipari cég az mondja, van munka az év végéig, de a Nemzeti 
Újjáépítési Alapból finanszírozott projektek késnek. Amikor beindulnak, a 
betonacél ára 20€/tonnával megemelkedhet és megragadhat magasabb 
szinten. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra
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Jelentősen emelkedtek az Aperam ötvözési felárai (május 28.)

A francia rozsdamentes acélgyártó Aperam jelentősen, több mint 
100€/tonnával, emeli a júniusi ötvözési felárakat néhány ausztenites 
rozsdamentes acéltermékre Európában.  

Az Aperam felára a 304 minőség estén 2,200€/tonnáról 2,350€/tonnára 
emelkedik június 1.-től. A 316 minőségé jelentősen emelkedik, 3,558€/t 
helyett 3,792€/tonnára. A 309S hőálló rozsdamentes acél is emelkedik, 
3,204€/tonnára 2,981€/tonnáról. A legnépszerűbb ferrites minőség, a 
409, enyhén emelkedik 871€/tonnára versus 863€/t. 

Az elmúlt hetekben a nikkel ára megemelkedett. A nikkel cash ára május 
24.-én elérte a 19,955$/tonnát. 

Az alacsonyabb tekercs kínálat Európában, mióta az Outokumpu és az 
Acerinox leállította üzemeit a sztrájkok miatt, a lapos rozsdamentes 
acéltermékek tranzakciós árának megemelkedéséhez vezetett. A hosszabb
szállítási határidők megtámasztják az acélgyártók áremeléseit.  

Forrás: Kallanish, Natalia Capra

Marcegaglia: a tekercs árak enyhe emelkedése várható (május 30.)

A nemzetközi tekercs árak a második negyedév vége vagy a 3. negyedév 
eleje felé enyhén emelkedhetnek, mondta a Marcegaglia elnöke Antonio 
Marcegaglia a Danieli “Innovaction” című eseményén Udineban.

“A tekercsek végső kereslete nemzetközi szinten eléggé statikus. Némi 
fogyasztás megugrás várható, de azt hiszem, ez inkább technikai 
készletfeltöltés lesz, köszönhetően a némileg javuló bizalomnak a relatív 
árstabilitásban,” mondta. 

“Nemzetközi szinten az ár kissé javult az elmúlt hetekben. Az árkülönbség
az ázsiai melegen hengerelt tekercs import ára és az európai árszint 
között csökkent, nincs ok rá, amiért az árak tovább csökkenhetnének,” 
tette hozzá.   

Az emelkedést hajthatja az EU importkvóták gyors kimerülése, a hosszú 
szállítási határidők és a kvóták meghosszabbításának bizonytalansága, 
ami az ázsiai import anyagok szállításait szeptember és október felé tolja 
el.  
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“Ez a helyzet valószínűleg némileg korlátozhatja az anyagkínálatot az 
európai piacon. A végső kereslet elég csendes volta ellenére, az alacsony 
készletek és az alacsonyabb import kínálat okai lehetnek egy lehetséges 
fellendülésnek a felhasználásban, amit úgy gondolom, egy enyhe 
árerősödés kísérhet,” folytatta Marcegaglia.

“Kisebb léptékben láthatjuk ezt a rozsdamentes tekercseknél, amit az 
alacsony import és az erősen lecsökkent európai kínálat okoz, az Acerinox
és az Outokumpu termelésének lassulása miatt,” tette hozzá. 

Tekintettel a gyenge felhasználásra, ezt a hiányt eredetileg alábecsülték, 
de ez a rozsdamentes acéltekercs, és a tekercs-termékek, árának jelentős
emelkedéséhez vezetett. Marcegaglia hasonló helyzetet lát bekövetkezni a
szénacél tekercseknél, bár az áremelkedés szerényebb lehet. A tekercs 
import árak a Távol-Keletről többnyire stabilak, egy 20-30€/tonnás 
emelkedéssel az elmúlt hetek mélypontjához viszonyítva, de az import 
ajánlatok nem vonzóak. 

A hidegen hengerelt és a galvanizált tekercsek forgalma gyenge. Az 
árkülönbségnek a melegen hengerelt tekercshez képest nagyobbnak 
kellene lennie. A készletek azonban az egész értékláncban alacsonyak. 

“Az alacsony készleteket nem lehet világosan érzékelni. Az előre 
láthatóság a végső felhasználásnál rövid, a szerviz centereknél is, és az 
általános érzet az, hogy a rendelésállomány gyengesége összhangban van
az alacsony készletekkel,” jegyezte meg Marcegaglia. Azonban, “egy 
kedvezőbb szezon felé haladunk. A május egy sor ünnepnap hátráltatta. 
Némi aktivitásnak el kell kezdődnie júniusban”. Júniusban és júliusban a 
piacon némi fellendülés jöhet a látszólagos keresletben. 

A láncban lejjebb a cső és lemez piacok a gyenge áraktól és volumentől 
szenvednek, de a készletek is alacsonyan maradtak, különösen a (vékony)
lemezeknél. A kereslet általánosságban stabil a hegesztett csöveknél, 
függően a végfelhasználói ágazattól. “A mennyiségek az egyes hónapok 
végén nem drámaian alacsonyak, de nagyon lassan és óvatosan 
növekednek,” mondta Marcegaglia.

Tavaly a Marcegaglia cég 7.8 milliárd € bevételről számolt be, kis 
csökkenéssel 2022 évhez képest, az alacsonyabb árak miatt, a nagyobb 
kiszállítások ellenére. A csökkenést az Outokumpu hosszú termék üzletág 
felvásárlásának konszolidációja is okozta. 

A Kallanish szerint az ázsiai melegen hengerelt tekercsek tranzakciós ára 
átlagosan 590-600€/t cfr Európa szinten van, a török 10-15€/tonnával 
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magasabb, vámmal együtt. Az európai melegen hengerelt tekercsek árai 
630-640€/t szinten vannak leszállítva vagy ex-works, országtól függően. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra

Esik a vasércár a gyengülő kínai kereslet és nagy beszállítások 
hatására 

A vasérc határidős ára csökkent, miután néhány kereskedő felszámolta 
pozícióit, hogy realizálja a gyengülő kínai felhasználás és szezonálisan 
gyenge kereslet miatt a profitját.  

Közben a globális vasércszállítások 8.4%-al 33.27 millió tonnára 
emelkedtek az előző héthez képest a Mysteel adatai szerint, tovább 
lenyomva az árakat.  

A kínai Dalian Árutőzsdén a szeptemberi határidős vasércár 1.1%-al 899 
jüan/tonnára esett. 

A Szingapúri Tőzsdén irányadó júniusi vasércár 1.16%-al 119.4$/tonnára 
ment le. 

A szezonálisan lassúló acéltermék kereslet s vasérc felhasználását is le 
fogja húzni, mondta a Sinosteel Futures elemzője. Ilyenkor a hőség miatt 
szezonálisan csökkenő építési aktivitás általában lenyomja az 
acélkeresletet. 

“Közben a globálisan gyenge vasércszállítások már ötödik hete heti 30 
millió tonna fölé mentek, és néhány nagy termelő szállításai fokozatosan 
visszatértek az emelkedő trendhez. A magas kínálat és a viszonylag 
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gyenge kereslet együttesen a kikötői készletek kitartó emelkedéséhez 
vezetett,” tette hozzá a Sinosteel.

A hangulatot nyomasztja az elsőnégy hónap alatt acéliparban jelentkező 
22.22 milliárd jüan veszteség, miközben Kína ipari szektorának profitja 
áprilisban visszatért a pozitív tartományba, az ország statisztikai 
hivatalának adatai alapján.

Az egyéb acélipari alapanyagok is veszítettek a tőzsdén, a kokszolható 
szén ára -2.83%-al csökkent.  

A legtöbb irányadó acélár esett a Sanghaji Tőzsdén, az alacsonyabb 
nyersanyagárak és a lassuló felhasználói kereslet miatt. 

A betonacél 0.61%-ot, a melegen hengerelt tekercs 0.67%-ot, a 
hengerhuzal 0.85%-ot veszített, míg a rozsdamentes acél ára 0.65%-al 
erősödött.

“Az acélkereslet némileg visszaesett, a tranzakciók mennyisége csökkent 
és a készletleépítés lelassult,” mondták az Everbright Futures elemzői, 
jegyzetükben.

(1$ = 7.2441 kínai jüan) 

Forrás: mining.com (Amy Lv és Emily Chow) 

A nikkel ára megugrott mivel az új-kaledóniai zavargások 
visszavágták a 3. legnagyobb termelő kibocsátását  

A nikkel több mint 5%-ot ugrott felfelé - a legnagyobbat egy hónap alatt –
mivel a zavargások Új-Kaledóniában aggodalmat váltottak ki a francia 
területről érkező kínálatot illetően.  

A Dél-Csendes óceáni szigetcsoportot, amely tavaly a harmadik 
legnagyobb termelője volt a fémnek, erőszakos tiltakozások rázták meg a 
választási szabályok megváltozása miatt. Ez leállította a francia Eramet 
SA kibocsátását, amely a helyi üzemét minimális kapacitáson működteti. 
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Felpattant a nikkel ára

A nikkel határidős ára 5.7%-al emelkedtek a Londoni Fémtőzsdén, ami a 
legnagyobb kereskedési napon belüli emelkedés április 15. óta. Az ár 
20,880$/tonnára ugrott fel. Más ipari fémek is emelkedést mutattak, az 
alumínium és a réz ára 1.1%-al ment feljebb.

Új-Kaledónia nikkel kibocsátását már korábban visszafogták, miután az 
árak beszakadtak az akkumulátor felhasználás akadozása és az indonéz 
kínálati boom miatt. Azóta szeptember óta először az indonéz 
bányaengedélyek kiadásának késései és az orosz fémre kivetett szankciók
segítettek visszaemelni az LME árait 20,000$/tonna fölé.   

“A nikkel felzárkózik” más ipari fémekhez mondta Gao Yin, a Horizon 
Insights elemzője. “Az úja-kaledóniai incidens hozzátesz egy kisebb zavart
a nikkel piacához, ami tovább tüzeli az áremelkedést.” 

Forrás: mining.com (Eddie Spence és Winnie Zhu)
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Nyersanyag, acél és fémárak

Megjegyzés: Az acéltermék grafikonokon az adott időszakban regisztrált 
tranzakciós árak szerepelnek, NEM az ajánlati árak! 
 

A 62% Fe vasérc napi átlagárának alakulása 2023 november 1. és 
2024 május 30. között

$/tonna, CFR Quingdao kínai kikötő 
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Az acélhulladék heti átlagárának alakulása 2023 november 10. és 
2024 május 24. között

Olaszország, E40-es zúzott acélhulladék, €/tonna, leszállítva
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A betonacél heti átlagárának alakulása 2023 november 1. és 2024 
május 24. között

Nyugat-európai belföldi gyártás, €/t, Ex-Works
Olaszországi gyártás, €/t, Ex-Works
Török export, €/tonna, FOB

23



A szokványos rúdacél heti átlagárának alakulása 2023 november 
10. és 2024 május 26. között

Olaszország, €/t, Ex-Works
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Az európai acéllemezek havi átlagárának alakulása 2023 május 
vége és 2024 május vége között

Olaszországi gyártás, €/tonna, Ex-Works
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A hegesztett csövek (S235 minőség) heti átlagára 2023 november 
2. és 2024 május 31. között

Hegesztett cső (S235), Törökországi gyártás, €/tonna, FOB
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Az ázsiai melegen hengerelt acéltekercsek heti export átlagárának
alakulása 2023 november 3. és 2024 május 26. között

Kínai export, €/tonna, FOB
Indiai export, €/tonna, FOB
Japán export, €/tonna FOB
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A melegen hengerelt acéltekercs heti átlagárának alakulása 
Európában 2023 november 3. és 2024 május 26. között

Nyugat-Európa, €/tonna, Ex-Works
Olaszország, €/tonna, Ex-Works
Dél-európai import, €/tonna, CIF dél-európai kikötő
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A rozsdamentes acéltekercs havi átlagárának alakulása 2023 
május vége és 2024 májusa között

Olaszország, EUR/tonna, leszállítva

Andor Endre
2024-05-31
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